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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
sálié bank.

Általános választói jog.
-fi kiélésedéit politikai helyzet­

ben ellentétes felfogások állanak 
egymással szemben. Hogy e fel­
fogások kiizül melyik legalkalma­
sabb arra, hogy minél kisebb ráz- 
kodtatással vezesse ki e válságból 
az országot: ezt most nagyon ne­
héz volna meghatározni.

Az egyik felfogás, mely a füg­
getlenségi párt tekintélyes részét 
oly harcias hangulatra izgatta, az: 
hogy _ miután a függetlenségi párt 
képezi a parlamenti többséget, a 
parlamentárizmus elveinek meg- 
felelőleg, kizárólag reá bízassák az 
ország kormányzása. Kétségtelen, 
hogy a parlamentárizmus elvének 
ez felel meg leginkább.

Ezzel szemben áll ama felfo­
gás, melynek szintén több szó­
szólója van, hogy a függetlenségi 
párt már a koalíció megalakulása­
kor is többségben volt és ha, mint 
parlamenti többség belement egy 
kijelölt programra mellett a koalí­
cióba, úgy e programra érvényesí­
téséig állania kell a pártok között 
megkötött szövetséget. És miután 
a koalíció programmjának egyik 
leglényegesebb része, a választói 
jog, még mindig megalkotásra vár:

csak ennek megalkotásával érkezik 
el az ideje a koalíció megszün- 
tetesenek.

Nem akarunk e felett vitat., 
kozni, hogy e két felfogás között 
melyik a helyesebb, mi csupán a 
száraz tényt konstatáljuk, hogy az 
első felfogás a királyi akarattal 
talalja magát szemben. Kossudh 
Ferenciéig tudjuk, hogy őfelségé­
nek határozott kívánsága, hogy a 
koalíció együtt maradjon ad’ái», 
mig a paktumnak az általános vá­
lasztójogra vonatkozó része telje­
sítve nincs.

A hazafias aggodalom félrenézi a 
kiélésedéit helyzetet. Ha a független­
ségi pártban az első felfogás jutna 
túlsúlyra és abból nem engedné­
nek semmit, úgy majdnem kike­
rülhetetlen az újabb konfliktus, a 
függetlenségi párt szenvedélyesebb 
elemei nem féltik az országmt egv 
ilyen konfliktustól. Inkább e»y 
újabb nemzeti eUentállást szándé­
koznák végigküzdeni, de a?í önálló 
bank kérdésében nem akarnak egy 
hajszálnyit sem engedni fis annak 
megvalósítását már most követelik. 
De nagy kérdés, hogy eg;y újabb 
nemzeti ellenállás: egy táborban 
találná-e a nemzetet. az ilyen 
küzdelem pedig, a nemzeti akarat 
szétfagolása mellett eredményre 
nem vezethet. Kossuth Ferenc ki­

SZERKESZTŐSÉQ ÉS KIADÓHIVATAL; 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

jelentette, hogy ő sem enged e»y 
hajszálnyit a függetlenségi párt 
elveiből, ő sem enged az önálló 
bank kérdésében; de miután a 
közös bank szabadalmának lejár­
táig még két év van, igy időnk 
van e két óv alatt az általános 
választói jogot is megteremteni 
es az önálló bankot is megalkotni. 
Ha a koronával való összeütközést 
kikerülhetjük, ha először az álta­
lános választójogot alkotjuk me» 
és csak azután térünk rá a banlT- 
kórdés elintézésére: úgy nagyon 
sokaknak felfogása szerint, köny- 
nyelrnüsóg volna mellőzni a békés 
megoldást és belekergetni a nem­
zetet egy újabb, nehéz küzdelembe 
mely a nemzeti akarat széttagolása 
mellett, bizony nem igen biztat 
sikerrel.

A két évből már egy napot 
sem szabad elszalasztani. Meg kell 
teremteni, a magyar faj uralmá­
nak biztosítása mellett: az általá­
nos választói jogot. Meg kell 
teremteni minél hamarabb, hosv 
aztán kellő időnk maradjon az 
önálló bank megalkotására is. Az 
ellentéteknek mindinkább való ki- 
élesitésóvel csak az idő feosérlődik 
pedig, ha meg akarják teremteni 
az önálló bánkot, nagyon is kelt 
vigyáznunk arra, hogy ne fogy­
junk ki az időből. Egyetértő, ko-

Panama és szalmakalapok FEKETÉMÉI,.
Fotográfiák az életből.

Egy tornácos nagy vendéglő konyha 
előcsarnokában vagyunk. Például a Bikában. 
Három leányka, Margit, Ili és Olga cse­
resznyét tisztítanak. E munkájuk közben 
előkerül egy distingvált, de már öreg ga­
vallér, akit a történet hűségéért nevezünk 
Nieknek. Gavallérunk udvarolgat. Egyszer 
odalép az egyik kisasszonyhoz és súg neki 
valamit. Talán valami csók félét, vagy ár­
tatlanabb dolgot. A következő pillanatban 
azonban már cseresznye zápor fogadja. Alig 
győz védekezni, majd mondja:

— Hát kedves hölgyem . . .
— Nézze — volt rá a felelet — ne 

mondja nekem, hogy kedves.
Egy kis szünet után következett aztán 

a replika, igy:
— Pardon, tévedtem, nem kedves. Ter­

mészetes, erre megint cseresznye-vihar ke­
letkezett volna, de akkor esetünk Nickje 
már túl volt a tornácon.

Hat évvel ezelőtt történt, hogy Csóka 
hamuéi, az eppen akkor megválasztott ta­
nácsnoknak Széli Kálmánnal, az akkori 
belügyminiszterre1 akadt d/olga. Kopogtatott 
hát a belügyminiszter titkárjának ajtaján s 
elmondja, hogy beszélni akar a minisz- 
lerrei.

— Jaj kérem — fel/ali a titkár — nem 
lehet, a kegyelmes ur nem fogad ma.

T ^rem osak — mondja Csóka — 
vigyo bö titkár up a uév'jogyonj.

^ beviszi éti a következő pilla­
natban Csóka már a má/niszter előtt állott.
fin n_xC:ogc£n’ 7" k£rdi a miniszter, — 
nácsnolfa ? Sámuel, Debrecen város ta-

. , Is0Di az vagyok. De miért kérdi 
ezt kegyelmes uram i/jyen csodálkozva ?

Hat azért — felelte a miniszter — 
mert ön még nagyon fiatal és én azt hit­
tem, hogy nagy szakállas, őszbe vegyült 
embert fogok fogadni. Ez, mondhatom, 
rekord. ‘

— Hiszen, kegveimes uram pedig 29 
éves volt, mikor legelőször miniszter lett. — 
válaszolta erre Csóka.

— Hja, tanácsnok ur, az más, — volt 
a miniszter válasza és a helyesen alkalma­
zott feleletért nyomban elintézte kedvezően 
a Csóka Sámuel dolgát.

*

Pár évvel ezelőtt ment nyugdíjba a 
debreceni bírói karnak egyik szimpatikus 
tagja: Balogh Imre. Rendkívül szorgalmas, 
de emellett tréfás ember is volt. Egyszer 
belép hozzá egy fiatal debreceni fiskális és 
bemutatja magát:

— Jó napot, biró ur, én dr. X 
vagyok.

— Bánja az ördög, — vágta oda éloe- 
sen Balogh bíró, — csak mondja, hogy mi 
járatban van.

Természetes, azután jó ismerősök let­
tek, mert az egész csak tréfából történt.

(b—ss m—ljr.)

Divatáruháza, Koss^thftutca 4. szám.

Ajóü/I nyári ruhaszövetet, fehér Madeira himzetrkelmét, angol 
zepj.nrt, cosmanosi mosóárukát, delint és fehérneműt-------- -

jutányos szabott árak mellett.



... i f! >I mH "
■'! - "■'

' I r e PBBBEOZBHI UJBÄÖ 1909. junius 19

is/
/

1 ' xw -

I -• •

1*0
V

v, "

’ V

yv

f! •-<

-t , .~<

V,

moly munkára van most szükség, 
ha sikert akarunk elérni.

Ä válság.
Függetlenségieké a jövő.

Wekerle Béosben.
Illetékes körökből az a hir hallatszik, 

liogy a döntés már a jövő héten meg fog 
történni. Wekerle Sándor lemondott minisz - 
terelnék a jövő héten Béesbe utazik és ki­
hallgatása nagyban hozzá fog járulni a vál­
ság gyors elintézéséhez. Bécsben kénytele­
nek lesznek belátni, hogy a függetlenségi 
párt elszánt és tántoríthatatlan ellenállásán 
megtörik minden erejük s bárkivel próbál­
ják is a 67-esek sülyedő bárkáját megmen­
teni, minden kibontakozási terv, mely nem 
abban a formában és módon készült, aho­
gyan azt a függetlenségi párt akarja, — 
meg fog hiúsulni. A helyzet kulcsa a füg­
getlenségi többség kezében van, nélküle 
senki semmit sem tud elérni.

Wekerle a helyzetről,
Nagyon jellemző a helyzetre nézve az 

a körülmény, hogy még azok is, akik teljes 
erejükből a 67-es pártok őletrekeltésőn fá­
radoznak, a függetlenségi párt nagy diada­
láról meg vannak győződve. Ezek közé 
tartozik Wekerle Sándor lemondott minisz­
terelnök is, aki egy politikus előtt a kö­
vetkezőképpen nyilatkozott a helyzetről:

— A király végre is engedni 
fog a függetlenségi párt követe­
lésének. Engedni fog, mert nem 
tehet egyebet. Ha az ősz előtt a 
válságot nem lehet megoldani a 
67-esek javára és ha addig nem 
lehet egy olyan többséget terem­
teni, amely a korona kívánságá­
nak érvényt tud szerezni, a ko­
rona kénytelen lesz a független­
ségi többség követeléseit teljesí­
teni, mert nem mondhat le azok­
ról az óriási szükségletekről, 
melyek az őszszel esedékessé 
válnak. Ha a függetlenségi párt 
nem enged, a koronának a leg­
végső esetben az ő javára kell 
döntenie.

Wekerle utasáé*.
Jól értesült helyről nyert információnk 

szerint hétfőn délelőtt minisztertanács lesz, 
melyen a lemondott kabinet tagjai a vál­
ságról fognak tanácskozni. A miniszter- 
tanács határozata után Wekerle Sándor le­
mondott miniszterelnök hétfőn vagy kedden 
Bécsbe érkezik, hogy kihallgatáson jelenjen 
meg a király előtt. Hir szerint Wekerle 
arra akarja rábírni a királyt, hogy a koalí­
ciós kabinetet az ügyek további vezetésétől 
mentse fel.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Évzáró vizsgálatok. A debreceni 

nyilvános nógyosztályu magán polgári fiú­
iskolában (Simonffy utca 29.) az évzáró 
vizsgálatok f. hó 20-án tartatnak meg, 
melyeken a t. szülőket és tanügybarátokat 
szívesen látja az igazgatóság.

A debreceni izr. polgári leány­
iskola f. hó 20-án, d. u. 4 órakor, József 
kir. herceg utca 26. szám alatt, a hitközség 
dísztermében tartja záróünnepélyét a követ­
kező műsorral: Hertelendi induló, énekli az 
ifjúsági énekkar. Egy sir, Kiss Józseftől,

szavalja Löfkovits Stefánia II. o. t. Humo- 
rcszk, Dvoraktól, zongorán előadja Bekk 
Ilona IV. o. t. Kóbor lantos az udvaronc 
előtt, Ábrányitól, szavalja Bodnár Emma V. 
o. t. Népdal egyveleg, énekli az ifjúsági 
énekkar. A tanú, Váradi Antaltól, szavalja 
Horváth Julia IV. o. t. Búcsú az iskolától, 
énekli az ifjúsági énekkar. Záróbeszéd, tartja 
Abelesné Block Hermin igazgató. Ezen ün­
nepélyre a mélyen tisztelt szülőket s az ér­
deklődő közönséget tisztelettel meghívja az 
igazgatóság.

Ágost. hitv. ev. elemi iskolában
az évzáró vizsgálatok a templomban követ­
kező sorrendben fognak megtartatni: Jun. 
hó 23-án, szerdán d. e. 9 órakor I. és II. 
osztály. Tanító Eleiánty Sándor. Junius hó
24- őn, csütörtök d. e. 9 órakor III. és IV. 
osztály. Tanító Polster Adolf. Junius hó
25- én, pénteken d. e. 9 órakor hálaadó 
istentisztelet. A kézimunkák (leányoknál női 
munkák, fiuknál papír- és agyag-munkák) 
« vizsgák napjain a délelőtti órákban a 
itőldszinti teremben megtekinthetők. Ezen 
Vizsgálatokra a m. t. szülőket és a tanügy 
ir\ánt érdeklődő közönséget tisztelettel meg­
hívjuk. Az ágost. hitv. ev. iskolaszék.

TÁRSAS ÉLET.
A jövedelmező korcsma. — A ma­

gyar Chauohard.
.Kezdődnek a szinészvizsgák, fent van­

nak Budapesten a vidéki színigazgatók.
Az egyik a következő történetet 

mondta el:
Az apa színész gondolt egyet s híres 

szinós e-korcsmáros példákra hivatkozva maga 
is vendéglőt nyitott. De alig egy hónapig 
tartott csak a dicsőség. Sehogysem ment a 
korcsmái, mert abból nem lehetett megélni, 
hogy azinészkollegák látogatták sűrűn a 
helyiséglat.

Mimdjárt az első este igy festett. Be­
jött a társulat komikusa és leült a legfe­
hérebben terített asztalhoz. Csomagot vett 
ki zsebéből, azt szépen kibontotta és óriási 
adag fokhagymás kolbászt hámozott ki 
belőle.

— Komám, — kiáltott volt kollegájára, 
a vendéglősre, — hozz tányért, kést villát.

A szegény vendéglős teljesítette ezt a 
kérést.

— Most pedig kérek sót és paprikát.
Ezt a kérést is teljesítették. . .
— Mi az ? — kiáltott rövid idő múlva, 

— még fokpiszkáló sincs az asztalodnál ?
A fogpiazkálót is elhozták. A színész 

jól megvacsarázott a magával hozott kol­
bászból, megivott hozzá két pohár vizet, az­
tán lábát hosszan kiterjesztve, maga elé hi­
vatta a korcsmárost.

— Mondd, öregem, — szólt hozzá, 
miután még rá is gyújtott, — zene nem 
lesz ?

Egy háziúr elhatározta, hogy felcsap 
műkedvelőnek. Est meg is tehette dúsgaz­
dag ember létért*« elutazott Olaszországba 
és Angliába és drága pénzen mindenféle 
valódi és hamisított képet összevásárolt.

Még a tél folyamán sikerült egy egész 
képtárra valót beszerezni és lakásán el­
helyezni.

A napokban tigy müértő barátját hivta 
magához, hogy annak megmutassa kincseit.

A müértő örömmel vette észre, hogy 
a sok értéktelen festmény közt akad egy­
két igazán megbecsülendő, komoly dolog. 
Az egyik kép előtt valóságos áhítattal ál­
lott meg és igy kiáltott fel:

— Ahl hisz ez úgy igazi Lenbach! — 
Hogy szerezte ?

— Ez semmi — felelte a magyar 
Chauohard — van itt úgy Murillo, ugyan­
attól a festőtől. Azt nézze meg.

Mikor szabad fürödni a 
cigánynak ?

Szabadka rendszabálya.
Van egy ó-kelta közmondás, amely 

szerint az úristen előtt, meg a gőzfürdőben 
mindenki egyforma. A fürdő tehát teljesen 
demokrata intézménynek látszik. Azonban 
a látszat, amiként ezt már az őskori lapok 
is megírták, nem becsületes, hanem csal. A 
fürdőben sincs demokratizmus. Legalább a 
palicsi fény- és árny-fürdőben — amint 
Szabadkáról írják — nincs.

Palics, mint tudjuk, fürdőhely Sza­
badka mellett ős arról nevezetes, hogy ott 
az emberek, amellett, hogy nagyokat lum- 
polnak, fürödni is szoktak. A palicsi tóban 
két fürdő van. Férfi és női fürdő, Joggal 
föltehető, hogy aki magát férfiúnak érzi, a 
biléta megváltása árán a férfi-fürdőben kedve 
szerint megfürödhetik. Azonban mi történt ? 
A fürdőigazgatő rendeletet adott ki, mely 
szerint: „Cigányoknak csak reggeli 6 órá­
tól 9 óráig szabad fürödni“. Ennek a ren­
deletnek csak akkor volna értelme, mondják 
Szabadkán, ha a cigányok nem volnának 
éppen olyan férfiak, mint a nem cigányok, 
igy ellenben annál kevésbbé értelmes a ren­
delkezés, mert a cigányok arra vannak szer­
ződtetve, hogy reggel hét órától kilenc óráig 
muzsikáljanak a fürdőközönség szórakozta­
tására a palicsi zenepaVillonban. És igy a 
szegény cigánynak a hajnali álmát kell 
meglopnia, ha fürödni akar.

Ez azonban, kérem, szintén csak — 
látszat. Mert a cigánynak, kivált Szabad­
kán, nincs hajnali álma. ő még akkor nem 
fekszik le. Neki akkor van alkonyat A sé­
relmesnek látszó fürdő-rendelet, a mi tapasz­
talataink szerint voltaképp a lumpolás sza­
bályozásába vág. Ugyanis, mikor fürdik a 
cigány, pláne nyílt tóban? Amikor a mula­
tós urak parancsolják.

Szabadkán ugyanis a nagystílű lumpo­
lások a palicsi tó vizében végződnek, ott 
mulat reggel az egész kompánia, a cigányok­
kal együtt, akiknek a vízben kell muzsikál- 
niok. (Nagyon mulatságos azl)

A fürdőigazgatóság tehát azt célozza 
rendeletében, hogy reggel kilenc órakor ok­
vetlenül befejeződjenek a vizi fürdők, ami­
nek nemcsak a cigány őrül, de a közönség 
is, mely békében akar lubickolni Palics ta­
vának hináros és szikes habjaiban.

Revolver a vizsgán.
Megakadályozott ön- 

gyilkosság.
Nagyvárad, junius 18.

A vizsgálatok tortúrái minden évben 
megtermik a maguk szenzációit Ezen nem 
is lehet csodálkozni. Bármennyire humánus 
is az iskolákban az oktatás módszere s bár­
mennyire elnézőek, jó indulatnak is a pro­
fesszorok, a mai tanítási rendszer mellett 
elkerülhetetlen, hogy egy-egy diák kétségbe­
ejtő módon ne igyekezzék megszabadulni a 
vizsgától vagy a vizsga várható következ­
ményeitől.

Tegnap a nagyváradi felső kereske-

^érkezett PiJsenilSÖr a„Bika(Cés „Royal“ kávéházak összes 
helyiségeiben állandóan friss csapolás 
és üvegekben is kapható, Főraktár 
ÜVSargiítürdötelep, Telefon szám 281.
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a rr ^Sol vendégek Budapesten,
bcott H. James, a Gresham igazgatóin i
dogmán^ kécsben “««tartott biztosltásJ'tu- 
domanyi kongresszuson résztvevő külföldié- 
két személyesen serkentette arra, hogy vele 
együtt Magyarországra átránduljanak és 
személyesen győződjenek meg ezen önálló 
ország közgazdasági fontosságáról. — \
» . szerrel járt és ennek
Sf r-M!?tegy 56-an, kik közül 
fön R *fIesógeikkel együtt, az elmúlt hét- 
főn Budapestre lerándultak. Az érkező ven­
degeket, akik között számos angol, e^y-e^v 
amerikai, ausztráliai és japán tekintély voll 
? GrPÍam budapesti igazgatósága fogadta
a kalT0Í,ta 4árom napon keresztül. 
A vendegek tiszteletére kedden déli 
1 wak°S 1 Hungária külön termében re^- 
|ebta Ä a Gresham’ amely lakomán 
Kossuth Serene kereskedelmi miniszter, 
Szterenyi József államtitkár, az angol
íw iiőt1 iAéi .S,z,a^?s, n°tabilitás jelent meg.

kuH°ldiek a legőszintóbb elra­
gadtatás hangján nyilatkoztak a főváros 
szépségéiről és a látottak felől.

* Az ey- ref- ispotály! kisdedóvo­
dában a szokásos évzáró-ünnepély, vagyis 
vizsga és a vele kapcsolatos munkakiállitás
Sl,^nm|k-malafSág,f- hó 20-án, vasárnap 
üelutan 3 órai kezdettel fog megtartatni 
amelyre az igen tisztelt szülőket és a kisded 
neveles iránt érdeklődő nagyérdemű közön­
ségét^ tisztelettel meghívom. Nagy Ida,

* A debreceni főiskola. A deb-
mnQnimreí0ím,áí.us fői^olan az 
1909—10. iskolai évre akadémiai
igazgatónak Erdős József dr. theoló- 
giai tanárt, theológiai dékánnak 
Osiky Lajost, jogi dékánnak Kovács 
Sándor dr.-t, bölcsészeti dékánnak 
pedig Papay Józsefet választották

Kiss Béla zenekara Nyirearv- 
názán. A közkedvelt Kiss Béla zenekarát, 
a Nyíregyházán újonnan megnyílt Pannónia 
kavehaz tulajdonosa két estére meghívta. 
Kiss Béla zenekarával ma, szombaton és 
vasarnap este fog közreműködni Nyiregy- 
hazan. Hétfőn visszatér a zenekar Debre­
cenbe és mielőtt az ujtátraíüredi nyári sze­
zont megkezdené, hétfő este buesu-estét tart 
az Arany Bika kávéházban.

r , Tegnapi halottak. A tegnapi nan 
f° yaman a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Nuszter Íren ref. 9 napos, özv. Kapros 1st- 
vanne ref. 92 eves, Gacsárdi Sándor ref. 35 
eves, Baksa János ref. 4 napos.

. ! Az Arany Bika Mulató jelenlegi
uj műsora melyben úgy mint az eddigiok-
r-efl.1f1Ztr° tgIelstÖrendü v^úghirü attrakciók 
ÍZtlaak .he>t, napról-napra a közönség 
altalános érdeklődése mellett kerül bemu- 

Yacea-Yocoos modern illuzionisták 
csudálatos mutatványai minden képzeletet 
felülmúlnak. Almado, a maga nemében 
páratlanul álló művész lábbal végzett mu- 
tatványai a közönség visszafojtott lólegzet-
FeldS1 a í0mboI° taPsHbarral jutalmazza. 
i?eiden, a közönség előtt történő átváltozá-
áL ™a.. mar szóbeszéd tárgyát képezik.£d»0nSlk|ere -,Van ,naP°nta Gyárfásnak, a
nek Miltk°mikU9niakV Dori Giza szubrett- 
nek, Milton angol homoktáncosnőnek és a
műsor többi öaszes számainak.

m 1* P^ní?a‘Ma hófehér equador 6—8 
ín i?~á0 í?naVg’ férfí giráldi 50 krajcár­
tól. Női negligó leánykalapok, női lüszter 
köpeny 7 formt, ü. v. Rózsa Lajosnál, a 
főposta mellett. ’

* Alföldy Károly táncintézetében a
szumdei tanfolyam juiius hó 1-én megkez- 
dóuik. Beiratkozásokat elfogad Péterfia utca 
A szám alatt.

meg.
* A hóbortos junius. Az idei nyár 

ugyancsak furcsán köszöntött be. És, ahogy 
a Meteor a csillagzatokon keresztül a jövőbe 
tekint, csúf, viharos napokat jósol. Mind 
azok kedvéért, akik valami dátumhoz kötik el 
határozásukat, kik előre tervezgetnek és ki­
adásokat csinálnak egy jövendő szép nap miatt 
eközöljuk, mit olvasott ki junius bóra a csil­

lagokból. Ezek szerint a csomópontok iu- 
musban 17, 18, 19, 23 és 25-re esnek. Ezek 
közül legnagyobb a veszedelem 23-ikán Ez 
esetleg jégesőt is hozhat. Egyébként azon­
ban bár változékony, enyhe és meleg idő­
járás lesz, kivált a hónap utólján.

* A debreceni Forgalmi bank 
bérlete. Gazdasági szempontból is 
jelentőségteljes szerződést kötött 
tegnap a debreceni Forgalmi bank 
Berbevette a gróf Andrássy Sándor 
tiszadobi hétezer holdas birtokát 
azt parcellázza és a környékbeli 
foldmivelőknek adja ki albérletbe.

* Az Abelee-féle miniszterije?,' en­
gedélyezett s állami felügyelet alatt álló 
középiskolai fiuinternátus Debrecenben, Jókai 
utca 8. Ezen intézetbe felvétetnek mindazon 
növendékek, kik Debrecen bármely közép­
iskoláját (gymnasium, reál, polgári, keres­
kedelmi) látogatják. Az intézetben teljes 
ellátást, a tanulásban szigorú ellenőrzést és 
Jó nevelést nyernek. Az intézet modern 
tagas és egészséges háló-, étkező- és tanuló­
termekkel (fürdőszoba, villanyvilágítás) ren­
delkezik. Bővebb felvilágosítással szolgál az 
igazgatóság.

* Versenykuglizás. A homokkerti 
e - olvasó egylet junius 20-án, vasárnap 

délután 2 órakor az egylet udvarán verseny- 
díj kuglizást rendez. A verseny kuglizáson 
több értékes tárgyat fognak kiosztani a 
győztesük között.

* Finom acél zsebkések, ollók, borot­
vák es borotváló készülékekből a legnagyobb
hfnkSZí|k0t ÍZSen!ze Henrik áruházában talá­
lunk, Kossuth utca 4. szám.
für*«* ,FJÍrdÖ idé?yrJ- Kernek választék
fürdő köpönyegek, fürdő lepedők, uszó- 
ruhak, turista ingekből, nyári paplanok, 
divatos harisnyák és zsebkendőkből
egyszerű és díszes batist fehérnemű jó
K°aRDOS íiwTr*ó°“nk. éS 6a“=«tokb6l.
KARDOS LÁSZLÓ Debrecen, Kossuth u
9. Vászon, kész fehérnemű és menvasz-
szonyi kelengye üzlete. y
Antal(y°/ó“““Tbef6“* «OSI.

* „Álla“, a legújabb sport-játék, 2yer-
mekek, hol2yek és férfiak részére. Kapható 
Mentze áruházában. ^apnatő

* Szölí> tulajdonosok gyári árban 
szerezhetik meg a legjobb rendszerű francia 
Gyöngyharmat Győzőpermetezőt jól- 
alias mellett Máthéi János bádogos és 
szerelő, Egyhaztór 5. sz. a. üzletében. Te­
lefon 692. szám. (Műhely és iroda Dara- 
k°S Ul f4- sz- lelefon 321. szám.) Javitás- 
?.rt ,_?isak az anyag árát számítom. Modern 
fürdőkádak és mindenféle bádogos áruk rak-
Ähf? aI°k mi,nden 0 szakm^ba vágó 

Íe dof, mankat, angol closetteket, 
rendezést"1 éS a le"mociernebb fürdőbe-

9n * Qyárfás-kuplék, Frau von Weisz 
nc 1 K 50 mr

és eKnyös feltételek mellett tör­
leszthet kölcsönöket folyósít a „Kereskedők 
és Iparosok Hitelszövetkezete“. (Csapó u. 1.)
. . . Dr* Láng szanatóriumában felvé­
ti h, eln?e és ragályos bajok kivételé- 

. bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolás! díj 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák es kezes kórtermek. Roentgen-labo-
mn^pr Cf tf°mos, Syógyeszkőzök, leg- 
modernebbul felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, barmikor megtekinthető tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr
39 szám280 Um" Debrecen- Kossuth utca 

Nyakkendő újdonságok 1 koroná- 
utca 48.°r0naig Lengyel Samunál, Piac

Wekerle nem marad.
Lukács László meg­

bízatása.
Gazdasági engedmények — 

ígéretben.
Budapest, junius 18.

Még mindig a Lukács László 
volt szabadelviipárti pénzügymi­
niszter tárgyalásai állanak a ma­
gyar politika homlokterében. Ma 
kiderült, hogy Lukács tárgyalt 
Justh Gyulával is, hogy minő fel- 
tetelekkel venné át a kormányzást 
a 48-as függetlenségi párt. E tár­
gyalások csak formai okokból hiú­
sultak meg.

Miután a politikában beállott 
fordulat nyilvánossá lett, Wekerle 
bandor semmi körülmények közt 

marad meg a miniszterelnöki 
allasaban, hanem végleges fölmen­
tését fogja kérni, ami elől a korona 
mar nem térhet ki.

Hétfőn e miatt minisztertanács 
lesz és ha az uralkodó újabb meg­
bízást nem ad, akkor úgy lehet 
Lukács László lesz a dezignált 
miniszterelnök. Ez esetben csak 
két megoldás lehet:

utolsó kísérlet a koalícióval az 
altalános választójog alapján

va&y pedig uj minisztériumot 
nevez ki az uralkodó.

Ha a koalíción kívül álló po­
litikus lesz a homo regius, akkor 
szabad kezet kap a gazdasági ön­
állóság (bank es vámterület) kérdé­
seiben, de a kiterjesztett választó­
jog alapján.

Ma délután Kossuth lakásán 
Apponyi, Gunther és Justh hosz- 
szasan tanácskoztak a kérdés felett 
de végleges megállapodásra nem 
tudtak jutni,

táviratok.
Halálos osolnakázáe.

£f.rn[’• 18r A főváros közelében
u-taVOn borzalmas szerencsétlenség 

történt. Három asszony egy férfi társaságá­
ban kirándulásra indult. A csónakot a hir­
telen támadt vihar felborította és mind a 
négyen a tóba miadtak. a

Pótválasztás.
Vác, junius 18. Ma folyt le a pótvá- 

Jasztás óriási izgalomban Miltényi Aurél 
vaskereskedő és dr. Preszly Elemér ügyvéd 
közt. A választás még folyton tart, de 
alighanem Miltényi Aurél győzelmével fog 
veget érni. b

_ csipieszövefel m
Gyár és főüzlet Széchenyi-». 42. ~ ~ fest Hrabéczv

Fiók Csapó-u. 28.



DEBBECZENI UJSAO 1909# Junius 19

J

A

y A..

, ii-C

f

n ... .</•■

/ <V

OaruBso nélkül nincs élet
Róma, Junius 18. Caggioli Colomba 

Pietro, Carusso világhirü tenorista 64 éves 
jószágfelügyelője a lapok azon fairére, hogy 
gazdája elvesztette a hangját, öngyilkossá­
got követett el.

A szabadkai bűnszövet­
kezet

Szembesítik Jánossyt
Haverda Mariska panaszkodik.
Haverda Mariskáék ügye már egy hét 

óta aluszik, most váratlanul fölébredt és 
amint hírlik, ébren is marad, mert Winchk- 
ler királyi ügyész julius elsején szabadságra 
akar menni. Costán vizsgálóbiró ma kihall­
gatta Sternberg Fedorát, Sternberg zsibárus 
leányát, aki a föltevések szerint Jánossynak 
a Browningot eladta. A leányt szembesitetj 
ték Jánossyval. A vizsgálóbiró megkérdezte 
Jánossytől: — No, Jánossy, ismeri ezt a 
kisasszonyt ? — Jánossy igy felelt: —Úgy 
emlékezem, hogy már láttam valahol, — 
Akkor a vizsgálóbiró a nőhöz fordult: — 
Ismeri Jánossyt? — Nem merem határo­
zottan állítani. — Ezzel véget ért a szem­
besítés. Winchkler királyi ügyésznél ma 
jelentkezett Vojtha felesége. A férjével akart 
beszélni, akitől válik. Éppen a válópör ügyé­
ben, de Winchkler megtagadta a kérést, 
megengedte neki, hogy levélben Írjon meg 
mindent férjének. Holnap ötven tanút hall­
gatnak ki arra nézve, hogy Haverda Mariska 
milyen viszonyban volt az édesanyjával.

Costán Miklós vizsgálóbiró a legna­
gyobb szorgalommal gyűjti az adatokat, a 
melyekből a négy letartóztatott jelleme, 
előélete megállapítható. Most már bizonyos, 
hogy az ügy nem kerül októbernél előbb 
tárgyalás alá. A júniusi esküdtszóki ciklus 
most már nem foglalkozhat vele, mert Klein 
Pál Lipótra vonatkozólag a nyomozás nincs 
befejezve.

Haverda Mariskának most már Békeffy 
Géza dr. az ügyvédje, de azért a régi ügy­
védjével, Klein Mátyás dr. ügyvéddel is 
állandó összeköttetést tart fönn. Mindennap 
ir neki levelet s az ügyvéd is naponta vá­
laszol. Legutóbb érkezett levelében meg­
bízásokat ad az ügyvédjének, zálogcédulái 
rendezésére, különösen figyelmébe ajánlja 
azt a kis ezüst ékszert, melyet 6 még bol­
dogult nagyapjától kapott. Majd a fiáról 
ir Mariska. Levelének ez a része igy 
hangzik:

Jenőke maradjon csak az apjánál, 
jó helyen van ott, mert mellette van a 
dadája. Éjjel-nappal a fiamra gondolok, 
igen aggódom miatta. Csak vigyázza­
nak rá.

Pénze a fogházban sincs Mariskának. 
Azt írja az ügyvédjének, hogy ha van nála 
hagyatéki pénz, akkor küldjön be neki. Ha 
pedig nincsen, elég lesz negyven korona is, 
amit a fogházfelügyelőnél tegyen le. Klein 
Mátyás dr. küldött is Mariskának negyven 
koronát.

Érdekes és jellemző erre a bűnös asz- 
szonyra az, hogy levele végén az élelme­
zésről panaszkodik. Haverda Mariska tudva­
levőleg nem él rabkoszion. Haverda Bol- 
dizsárnó szőlőit bérbeadták s a bérösszeget 
most arra fordítják, hogy Mariskát élelmez­
zék belőle. A Pest-szálloda étterméből kap 
reggelit, ebédet és vacsorát. Ugyanolyan 
árért s ugyanazt, amit a többi „abonens“-ek 
kapnak. Ezzel az élelemmel azonban Mariska 
sehogy sincs megelégedve. Azt Írja:

Az utóbbi hetekben a koszttal sehogy 
sem vagyok megelégedve. Örökké borjú 
vesét adnak, vagy száraz marhahúst. Kérem, 
szíveskedjék ez iránt is intézkedni.

Mariska levele oly terjedelmes, hogy 
betölti a papír mind a négy oldalát, az

aláírás felülre
A levél igy 
matzkyné.

van
került a

aláírva:
papír szélére
Üdvözli Jar-

HIREK.
öngyilkos konzervgyáros.

Aki mindig boldogtalan volt.
Budapesten a közlekedési muzeum 

előtt, egy fára felakasztva találták ma reg­
gel Sohveiger József 50 éves konzervgyá- 
rost, aki, mire megtalálták, már halott 
volt

Schweiger nős, családos ember, akinek 
Újpesten, Attila utca 6. szám alatt volt 
konzervgyára, ahol uborkát és káposztát 
savanyított.

A nála lévő levelekből és Írásokból 
kitűnik, hogy idegbeteg ember lehetett és 
anyagi zavarokkal is küzdhetett. Igen 
bosszadalmasan megírja élete történetét, 
elmondja hogv mindig boldogtalan volt; 
rossz családi életet élt. Levelet irt gyer­
mekeinek és a rendőrségnek, az utóbbiban 
rövidre összevonva ugyanazt mondja, mint 
az élettörténetében.

Óriási tüzek az orosz fővá­
rosban. Pótervárról jelenti távirat: 
a legutóbbi három napon néhány 
külvárosi áruraktárban keletkezeit 
tűz következtében több millió ru­
belnyi áru megsemmisült.

Földrengés. Londonból jelentik ne­
künk: Montmouth grófságban tegnap heves 
földlökéseket éreztek. A grófság éjszak- 
nyugoti részében fekvő helységekben a 
földrengés nagy károkat okozott.

Elitéit vasúti tiszt. Sopronból jelen­
tik : A soproni törvényszék Bercsán Béla 
vasúti tisztviselő bűnügyét tárgyalta, akinek 
gondatlanságából a mult évben a soprorii 
pályaudvaron vonatösszeütközés volt, amely 
a vonatvezetőnek halálát okozta, két vasúti 
tisztviselő pedig súlyosan megsérült. A tör- 
vényszsk Bercsánt hivatalvesztésre és hót 
hónapi börtönbüntetésre Ítélte.

CSARNOK.
Az ereklye.

— Regény. —
(Folytatás.)

Bezzeg most élvezetet talált ebben a 
mozgalmas képben. Addig, amig őt a ten­
geri ut félelmei izgatták s nyugtalanul bo­
torkált fel a hajóra s le onnan, meg sem 
figyelte ezt a mozgalmas, érdekes képet. 
Most pedig hosszasan elgyönyörködött rajta.

A meglepetése és öröme akkor lett 
határtalan, mikor a partra szállók között 
felfedezte az 6 jóságos urát: Regődi Kálmánt.

Benoze bácsi hozzáfutott, a tolongó 
utassereg között utat tört magának s amint 
elérte Regődi Kálmánt, elkapta kezét s 
lelkendezve emelte ajkaihoz. Hiába való 
volt a Regődi védekezése, az öreg görcsö­
sen tartotta s csókolgatta össze-vissza a 
Regődi kezét.

— Benoze bácsi 1 Bencze bácsi I Ugyan 
hagyja el már.

Édes jó kis gazdám. A jó Isten ve­
zette ide.

— Maga után jöttem öregem s áldom 
a végzetet, hogy rátaláltam. Velencében 
hallottam, hogy mi történt a hajójukkal. 
Azt hittem, hogy magát a menekülőkkel 
Fiúméba vitte a mentő hajó. Habozás nél­
kül Fiúméba utaztam. Ott tudtam meg,

hagy a hajó egyetlen utasa sem pusztait
Mindannyian megmenekültek, de csak 
kát hozta a hajó Fiúméba, akik az utikőlt*
séget újra lefizeték; a többit, akik ennek 
nem tudtak megfelelni, Rágásában, a leg­
első helyen partra tette. Átvizsgáltam a vá 
rost s maga nem volt a Fiúméban kiszállt 
utasok között. Mindjárt tudtam, hogy nem 
volt pénze s Ragusában maradt. Ide utaz­
tam és szerencsémre a legelső ismerős aki 
vei találkozom, maga, Bence bácsi Hát mit
SÍÜS ugy-é?

— Kaptam! Kaptam! De még milyet. 
Remélni se mertem volna.

— Jó, vagy rossz ?
— Nagyon jó.
— Mindegy öregem, itt hagyja. Adok 

magának pénzt és visszautazik Regődre.
“ De nem megyek ám és nem’ fog 

menni a nagyságos ur sem.
- Öreg, mi lelte ? Zavartan beszél. 

Maga, aki vágyott Regődre.
, . -Igen, de a gondviselés olyan fel­
fedezéshez juttatott, amelyet sem én sem 
az öreg nagyságos ur nem mert volna re­
mélni soha. Feltaláltam Regődi Ernő urat.

— Bence, igazat beszól maga ? Néni 
képzelődik.

— Nemi- Nem I Minden igaz! Úgy 
van, ahogy modtam. Regődi Ernő ur itt 
van. ö irta meg a táviratokat is, amelye­
ket egy félórával ezelőtt adtain fel Anco- 
nába, Nápolyba, hogy nagyságos uramat 
ott értesítsék arról, hogy ő itt van, él és 
hogy nagyságos uram jöjjön ide.

Bencze bácsi ezután elbeszélte, hogy 
fedezte fel Regődi Ernőt a keblén hordott 
ereklye után s mikor mindent alaposan 
megmagyarázott, nállánál is jobban őrült 
Regődi Kálmán, aki Benczével együtt sie­
tett, hogy keblére ölelje szeretett testvérét.

— Folyt köv. —

istenük 
nyomtatványt

gyorsan, Ízlésesen és olcsón
kiállít a *

Debreceni Újság
nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Áru- és értéktőzsde.
Junius 18.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 2000 mm. búza.
Rozs 7 és fél, zab 5 fillérrel drágább, tengeri 

változatlan, csendes.

A határidő-üzlet.
A határidőüzletben, olcsóbb kttUMdi jegyzé­

sekre eleinte gyenge volt az irányáét, később 
azonban nagymérvű véleméayvásárláeok történtek, 
minek következtében az öeseirányzet megszilárdult 
és a gabona-nemüek 16—20 fillérrel emelkedtek,

A forgalom élénk volt
Az árak 60 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Bnza október................. 1846 1366—1868
Búza ápril..................... 1878 1394-1389
Rozs május..................... — ------------ —

Rozs októberre .... 1020 »30-1027
Zab májusra................. — ------------—

Zab októberre ..... 783 797- 782
Teng. jul............................ 772 775— 778
Tengeri május 1910 . . 708 715- 711

Legtt a Békési Róza 99
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delmi iskolában történt olyan incidens, a 
mely könnyen végzetes tragédiává fejlőd­
hetett volna, ha a kifejlődést idejekorán 
meg nem akadályozzák. Egy exaltált ideg­
zetű fiatal diák ott, a vizsgán öngyilkossá­
got akart elkövetni. Tettének véghezvitelé­
ben azonban társai meggátolták.

A felső kereskedelmi iskola alsó osz­
tályának volt ma délután a vizsgája. Kotz- 
mann János tanár vizsgáztatott a matema­
tikából és kereskedelmi számtanból. Egyik 
diák, —- ismert, előkelő nagyváradi család 
tagja — felelt. A feladott kérdésekre azon­
ban nem igen tudott helyes választ adni s 
azt hitte, hogy a nemtudásnak bukás lesz a 
következménye. Lehangoltan, elcsüggedten 
ment vissza a helyére.

A padban szomszéd diáktársai előtt 
egyszer csak revolvert vett ki a zsebéből. 
Már töltényeket szedett elő s egyet belőlük 
a revolverbe tett. Úgy látszik, azzal a szán­
dékkal jött fel a vizsgára, hogy ha a vizsga 
nem sikerül, öngyilkosságot fog elkövetni. 
Talán végre is hajtja ott a professzor és a 
diákok szeme láttára sötét tervét, ha ideje­
korán észre nem veszik. A fiuk azonban 
meglátták, amint a fegyvert megtölti! s 
nyomban hangos szóval figyelmeztették a 
tanárt a készülő tragédiára. Kotzmann Já­
nos természetesen ijedten sietett a diákhoz 
s kicsavarta kezéből a revolvert.

A vizsgán természetesen óriási izga­
lom keletkezett. A vizsgát felfüggesztették 
s a fiút bevitték a tanári szobába. A kérde- 
zősködésre azonban nem adott konkrét 
választ. Kétségtelen azonban, hogy a re­
volvert nem játékból vette elő, mert nem­
csak tauulótársai, hanem tanárai, előtt is 
többször említette, hogy véget vet az életé­
nek. Gyakran kijárt elhunyt 'édes apja 
sírjához és a halál gondolatával sűrűn fog­
lalkozott.

Bizonyos tehát, hogy ez a vizsga­
jelenet inkább a diák exaltált természeté­
nek, mint a vizsga tortúráinak, a következ­
ménye.

VÁROSHÁZA.
Pónztarátadás. A házipénztári ellenőr 

katonai szolgálatát letöltvén, tegnap foglalta 
el újból állását. Az átadás rendes pénztár­
vizsgálattal történt, amely a polgármester 
elnöklete alatt egész délelőtt tartott.

Városi közgyü/íés. a polgár­
mester a rendes, havi közgyűlést 
junius 25-ére tűzte ki. A^tárgy- 
sorozatot a jövő hót elejére állítja 
össze a főjegyző.

Jog- ée pénzügyi bizottság. A város 
jog- és pénzügyi bizottsága ma, szombaton 
délután 5 órakor a városháza kistanácster­
mében ülést tart, melynek tárgyai a követ­
kezők : Belügyminiszteri leirat az építési 
szabályrendelet módosítása és a légszesz­
gyár kibővítése tárgyában. A tüdőbetegek 
népszanatóriuma létesítése. A helybeli aut. 
orth. izr. hitközség kérvénye templom épí­
tésre 150.000 darab tégla hozzájárulás adása, 
Pasieka Valentin kérelme községi kötelékbe 
felvétele tárgyában. A nyugdijellenőrző bi­
zottság javaslata China Osvald erdei vasúti 
pályafelvigyázónak a nyugdijjogosultak közzé 
leendő felvétele, özvegy Barth a Lászlóné 
kérvénye özvegyi segélyén túli kegydij, öz­
vegy Boruzs Dánielné kérelme kegydij 
iránt. A jog- és pénzügyi bizottság még 
szerdán délután 3 órakor is tart ülést.

A Debreceni Újság szerkesztősége ás ki ni »hiva­
tala :Főtér, Lunpreciit-palota,az udvarban földszint 
telefon 413. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 13-ig, 
dóin Ián 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni tijsá< nyomdájába: Arany Jaaowtoi 47. sz. 
alá intézendő.

A színház átalakítása,
Ajánlat az átalakításra.

Szinházbizottsági ülés.
A szinházbizottság tegnapi ülé­

sén érdekes ajánlat képezte eszme­
csere tárgyát. Bobula János fővá­
rosi műépítész ajánlatot tett a szín­
ház átalakítására. Teljesen modern 
ozinházat csinál belőle és a város­
nak egy krajcárjába se kerül. Vi­
szont húsz évig ő rendelkezik a 
színház bérlete lelett.

Szép. Csakhogy ha Bobula Já­
nos megtalálja a számítását az át­
alakítás révén ; megtalálja azt Deb­
recen városa is. Ha Bobula János­
nak meghozza a kamatot, meg­
hozza a városnak is. Éppen ezért 
nem adhatja oda a város az átala­
kításért másnak, annyival inkább 
nem, mert a debreceni színház fe­
letti szabad rendelkezési jogát a 
város nem adhatja ki a kezéből. 
Hozzon áldozatot a város. Hozzon 
helyesen. Találja meg a számítá­
sát. De akár a vállalkozó igazgató 
személyét, akár a művészeti igé­
nyeket illetőleg, rendelkezési jogá­
ról le nem mondhat.

A szinházbizottsági ülés lefo­
lyása különben a következő volt:

A színház átalakítása.
A szinházbizottsági ülésen jelen voltak: 

Oláh Károly, Vecsey Imre, Szilágyi Imre, 
Kernhoffer József, Komlóssy Arthur, Zádor 
Lajos, Márk Endre, Acél Géza, dr. Tüdős 
János, Komlóssy Dezső, Tóth István.

A bizottsági ülésen Vecsey Imre el­
nökölt, mivel a polgármester a megjelenés­
ben akadályozva volt.

A színház átalakításának ügye került 
első sorban szőnyegre. Jólehet a bizottság 
kiküldött egy albizottságot, hogy a színház 
átalakítása ügyében harminc nap alatt te­
gyen jelentést, ez a jelentés mindmáig nem 
érkezett be. Nem is ez a jelentés provokálta 
a színház átalakításának ügyét, hanem in­
kább az a beadvány, amelyet Bobula János 
fővárosi műépítész terjesztettbe s amelyben 
Bobula kijelenti, hogy a debreceni színházat 
teljesen modernül, az igényeknek megfe­
lelően úgy alakítja át, hogy a városnak 
ez egyetlen krajcárjába sem kerül. A be­
fektetés, átalakítási költségek ellenében azon­
ban jogot kér arra, hogy a színházat az a 
társaság kapja meg, amely az átalakítás 
költségeit fedezi.

Oláh Károly sürgősnek tartja, hogy 
ezzel a kérdéssel foglalkozzék a város. Mert 
a színház rozoga, a tatarozás, a foltosás 
évenként ezrekre menő összegeket emészt fel. 
Két kérdés nyomul előtérbe,' vagy az, hogy 
uj színházat csináljunk, vagy az, hogy mo­
dem átalakítással tegyük elfogadhatóvá a 
színházat. Nem helyesli az uj színház épí­
tését, hanem az átalakítását, amelyet a 
színházi szubvenció felhasználásával amor­
tizálnak. Nem lehet figyelmen kívül hagyni 
a Bobula János műépítész ajánlatát, 
aki közel félmillió költséggel átalakítja a 
színházat és ezért helyárfeíemelcst és húsz 
évig bérleti jogot kap. A teljes átalakítási 
költséget pedig a város biztosítására kész­
pénzben előre deponálja. Mivel ez az aján­
lat megoldja a színház átalakításának kér­
dését s hozzá egy krajcárjába sem kerül a

Nagyon szép barna, fekete fél és egézs OSg'ji 
cipők érkeztek, mesés olcsón árusitíatnak

városnak, ajánlja a Bobula János műépí­
tész ajánlatát a bízotté*/» figyelmébe.

Márk Endre: Nekünk attól a bizott­
ságtól kell első sorban kimerítő választ 
kapnunk, amely bizottság a színház átala­
kítása ügyében javaslattételre kiküldetett. 
Mert bármily megbízhatónak tartsam is 
a Bobula ajánlatát, nem látom még tisztán, 
mi volna a jobb, helyesebb: a színházat 
újra építeni, városi költséggel átalakítani, 
vagy a Bobula ajánlatát elfogadni. Mind­
ezekben részletes, kimerítő, minden irány­
ban felvilágosító jelentést vártam a kikül­
dött adhoc bizottságtól és várok még min­
dig, mert amig ezekben tiszta képünk 
nincs, addig egyoldalú ajánlatban határozni 
nem lehet.

Zádor Lajos azon az állásponton van 
hogy a város semmiféle ajánlatra ne adja 
ki kezéből a színház feletti rendelkezési 
jogot. Annak sem hive, hogy uj színházat 
építsünk. Nincs rá alap. Megfelel a mai 
színház is modern átalakítással, ő a kikül­
dött bizottságtól más irányban nem is vár 
javaslatot, csupán a színház modern átala­
kítását illetőleg.

Szilágyi. Imre szerint felhívandó volna 
Bobula kimerítőbb ajánlat beterjesztésére. 
Azt az adhoc bizottság vegye figyelembe s 
a színház átalakítása, vagy újraépítése 
ügyében, az ajánlatra figyelemmel, tegyen 
a szinházbizottság elé javaslatot.

Aczél Géza is a Márk Endre nézetén 
van. Debrecen modern színházának kérdése 
nem ezen az utón oldható meg. Először azt 
a kérdést kell megoldani: uj színházat épit- 
sünk-é, vagy a jelenlegit alakitsuk-é át? 
Az egyik költségét szembe kell helyezni a 
másikkal. Még ma ebben a kérdésben maga 
sem merne határozott álláspontot foglalni 
habár az uj színház építése sokkal előnyö­
sebbnek kínálkozik. Magán építészek által 
benyújtott ajánlatok alapján azonban semmi­
esetre sem helyesli a kérdést megoldani. A 
színházépítés külön szaktudást igényel s 
akár átalakítást, akár újraépítést határoz ni 
a város, ezt nyilvános pályázat utján kell 
keresztül vinni.

Tüdős János: Ilyen lényeges kérdés­
ben, ennyire kevéssé előkészített alapon 
megnyugvással döntő határozatot nem hoz­
hatunk. Ilyen expedienst, mint a milyet 
Bobula felajánl, uullifikálni nem lehet, de 
egyszerre elfogadni sem lehet. Más irányú 
tájékozottságra is szükségünk van. Azt pro­
ponálja, hogy a tanács a mulhatlanul szük­
séges javításokat, bútorozást, valamint a 
villamos világítás bevezetését még a szezon 
megnyitásáig eszközöltesse. Azután dolgoz­
tasson ki a tanács terveket a színház átala­
kítására, uj színház építésére, vagy egy 
vállalkozóval kötendő egységre nézve. Mind­
ezekre felkérendő lenne a tanács azzal 
hogy a tervek és költségvetések a folyó óv 
végéig a szinházbizottság elé véleménye­
zésre kiadassanak. Csak akkor leszünk iga­
zán abban a helyzetben, hogy teljes tájé­
kozottsággal tehessünk prepozíciót a ta­
nácsnak.

Még hosszadalmasan folyt a vita, de 
teljesen a fentiekben már ismertetett nézet­
körben. Végre is úgy határozott a bizott­
ság, a hogy azt dr. Tüdős János proponálta. 
Felkéri a bizottság a tanácsot, hogy a szín­
ház újra építésére és külön az átalakításra 
december 31-ig terveket és költségvetést 
készíttessen, egyben pedig esetleges válla­
lati alapon való megoldásra is szerezzen be 
adatokat.

A bizottság igy reméli, hogy minden 
irányban teljes, tökéletes információt kap 
és a színház építése, vagy átalakítása még 
az uj igazgató beérkezése előtt, tehát 1910-re 
megtörténik.

Páholyok bútorzata.
Ezután elhatározta a szinházbizottság 

hogy a páholyok bútorzatát kicseréli. Az 
ócska, rozoga plüsoh fotelek helyett egy-

-H«

mm üzletében, Piac- és Kosseth
utca sarkán Kisten] pl óm­

mal szemben.
Telefon €$036 ez.
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Bíeril, tonet-féle székeket rakat be. Még pe­
dig pályázat utján, a melyben csupán a 
debreceni butorraktárosok vehetnek részt. A 
bizottság azért óhajtja az ilyen egyszerit 
székek berakását, mert erre csak két évig, 
a színház újraépítéséig lesz szükség. Az uj, 
yagy átalakított színházat már egészen uj, 
kényelmes székekkel kell berendezni.

Mi van Ternyeivel ?
A szinházbizottsági tagok már felállot­

tak, a kalapjaik, kabátjaik után mentek s 
közben sűrűn hangzott:

— Több tárgy nem lévén . . .
— De van még 1 — Szólal meg Márk 

Endre. — Hát a személyi kérdések.
A bizottsági tagok visszahúzódnak :
— Már csak kérdezzük meg az igaz­

gató urat, hogy mi van például Ternyeivel ?
Zilahy Gyula nem akart Márk Endré­

nek válaszolni.
— Majd csak akkor válaszolok, ha az 

elnök ur felszólít.
•— Szokatlanul érdekes — jegyzi meg 

Márk Endre. — Elnök ur, legyen szives hát 
és kérdezze meg az igazgató urat, hogy mi 
van Ternyeivel ?

Elnök: Megkérdem az igazgató urat, 
adjon felvilágosítást, hogy mi van Ter­
nyeivel ?

— Ternyei el akart menni, én nem en­
gedtem — válaszolta Zilahy. — Időközben 
találtam egy másik szerelmes színészt, hát 
elengedtem Ternyeit.

— Hát ez csak igy megy? — kérdezi 
Komlóssy Dezső.

— Kitűnő erőt szerződtettem — foly­
tatja Zilahy — Mártonfi Róbertét, az aradi 
színtársulat szerelmes színészét.

— Ki az? Ismeretlen, — jelzi Márk 
Endre.

— Majd meg méltóztatnak ismerni. Ér­
dekemben áll, hogy jót hozzak.

Komlóssy Dezső azonban azt indítvá­
nyozta, hogy Zilahynak amaz eljárását 
amelylyel időközben elbocsájtja egyik jele­
sebb tagját, helytelenítse a bizottság. Az 
uj szerelmes színész elfogadását pedig a 
bemutatkozásig függessze fel a bizottság.

A szinházbizottság egyhangúlag igy 
határozott. J

Ezzel az ülés véget ért.
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tanyákon Szatmáry Károly ; ,« mike­
pércsi úttól balra, a hadházi útról 
jobb oldalon levő földeken SzMmáry 
Mihály; a Nagycserén, Hatápon, 
Fancsikán, Pácon, Bánkon Szűcs 
Ferenc.

Kiindulási pontokul megvan­
nak állapítva a következő helyek : 
Elep, Hegyes, Ondód, Szepes éti a 
mikepércsi ut bal oldala, továbbá a 
Haláp.

Az eddigi statisztika szerint 
Debrecen valószínűleg a 14 száza­
lékos osztályba fog kerülni. Ha 
pedig az egyes részleteken a 14 
százalékos mértéket nem üti meg 
az összeírás eredménye, akkor nem 
lesz egységes a kivetés százaléka, 
hanem váltakozhatik 14, 11 és 9
százalék között.

yi házak összeírása meg­
kezdődött.

Folyik a munka.
Megalakították az összeíró 

küldöttséget.
Az uj adótörvény foganatosi- 

tási részleteinek előkészítését Nagy 
József pénzügyi tanácsos befejezte 
és az adókivető tisztek szakszerű 
kioktatását bevégezte. Az összeíró 
munkásságot Csóka Sámuel városi 
tanácsnok kiosztotta az adókivető 
tisztek között és melléjük meg­
felelő segédszemélyzetet adott.

Az összeírás hétfőn veszi kez­
detét és pedig a következő be­
osztással :

Ohaton, Hortobágyon, Zámon, 
Fiepen, Alomzugon, Kösólyszegen 
végzi Boruzs Béla; Nagy- és Kis­
hegyesen, Cuoán, gyulai hegyesen, 
Macson A7ss József; Ondódon, 
Ebesen Károlyi Ferenc; Szepesen, 
Kismacson, a mikepércsi

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni : a Nagytemplomban prédikál 
Szarka Boldizsár segéd-lelkész, a Kistem- 
plomban Kiss Albert segéd-lelkész, a Kos­
suth utcai templomban Szele Miklós segéd- 
lelkész, az Ispotály templomban Boér Károly 
segéd-lelkész, a Csapó" kertben Kovács Já­
nos hitoktató, a Homok kertben Sárközy 
Lajos főiskolai szénior; délelőtt tizenegy 
órakor a Kistemplomban Szele György lel­
kész prédikál.

* A megyei telefonhálózat 
kibővítése. A Hajdú megyei tör­
vényhatósági telefonhálózat ismét 
bővült és pedig újabban öt Bihar 
megyei községet kapcsolhat a deb­
receni telefon-központ. Ez öt Bihar 
megyei község: Derecske, Sáránd, 
Hajdubagos, Hosszupályi és Nagy­
iéta. A törvényhatósági hálózat

a debreceni központ 
díjmentesen kapcsolja e községeket, 
mig a nem előfizetők 3 percnyi 
beszélgetésért egy korona beszél­
getési dijat fizetnek.

A debreceni zenede ma este rendezi 
e tanévben utolsó hangversenyét s tekin­
tettel arra, hogy utána táncmulatság követ­
kezik: a hangverseny ez úttal a Royal- 
szálló termeiben fog megtartatni.

* A sáskairtás befejezése. Móg-
iftuk, hogy a sáskaveszedelem kri­
tikus (múlt) hete is minden vesze­
delem nélkül múlt el, úgy hogy a 
földmivelósügyi minisztériumban 
most érkezett jelentések szerint 
már be is fejezték az irtást. Az 
idei bejelentések szerinti marokkói 
sáskákról is kitűnt, hogy nem a 
veszedelmesen pusztító „marokkói 
sáskafaj“, hanem zöldszárnyu sáska, 
amely most is csak azért lépett tel 
aránylag nagyobb foltokban, mert 
ezeket, mint nem veszedelmeseket, 
az 1906. évi nagy fertőzés irtásánál 
bántatlanul hagyták. Mostanra az­
tán elszaporodott, de a marokkói 
sáskának a múltban látott tömegé-iobb“aTá hadM^Ä , Utt6i ez a szaporodási

' bra 0& a hadházi úttól balra eső | jelentéktelen volt és csak rainimá-

Valódi angol és gyapjusz

hs károkat okozott. A kirendelt-
seg azonban ez idén ezeknek az 
irtását is befejezte, hogy jövőre még 
ez a pusztítás se fenyegethessen 
Balmaz-uj varoson, Nagyhortobá 
gyón, Hajdúböszörményben és Kun 
madarason e hónap 9-ikón fejezte 
be a kirendeltség a munkát. Tisza 
ureden 8-ikán, Tiszacsegén pedfg 

ll-i ken. A számításba vett vk
munkanap heíyettNagyhortobágyJn
az irtás 36 géppel 5 napig, Balmaz* 
újvároson 24 géppel szintén 5 
naP1n» Hajdúböszörményben 30 
géppel 8 napig, Kunmadarason 24 
géppel 6 napig, Tiszafüreden U 
géppel 5 napig, végül Tiszacsegén 
30 géppel 7 napig tartott. Nagy­
ba11 még van egy kisszerű fertő­
zés, úgy, hogy onnan a gépek csak 
a mai napon kerülnek vissza, mert 
ex volt a legjobban veszélyeztetett 
terület.

* Vizsga a pincériskolában. A deb­
receni pincei-szakiskola vizsgái tegnap fon­
tak l'e. Bámulatos az az eredmény, melyet 
a debreceni szakipartársulat által fentartott 
eme iskola elért s elismerés illeti ezért 
Polster Adolf igazgatót, Elefánti Sándor és 
Horvay Róbert oktatókat. Szakképzett, mü­
veit pincéreket nevel ez az iskola. A vizs­
gán jelen volt Oláh Károly kulturtanácsos 
iskolai felügyelő is. A növendékek általában 
bámulatom eredményt értek el magyar nyelv­
ből, történelemből, földrajzból, számtanból 
üzleti fogalmazásból, könyvvitelből, alkot- 
mánytanbiU, fizikából, természetrajzból stb 
Dijakat kaptak : 10 koronás aranyat Varga 
József III., Ring Ferenc III. ; 5 koronás 
aranyat Juhász Károly II. éves tanuló, aki 
mint a legjobb viseletű s ernyedetlen szor­
galmú növendék diszkötéses könyvet is ka­
pott ; 3 koronát kapott: Nagy Béla I. • 2 
koronát Bariba Ferenc és Vajda Béla L o. 
tanulók. Glück János, a budapesti szakiskola 
bizottság elnöke táviratilag üdvözölte a 
vizsgabizottságét Este Hauer Bertalan va­
csorát adott a vizsgán jelenvoltak tiszte­
letére.

* Természetellenes időjárás.
Az időjárás végleg megbomlott. A 
május téli zord idővel, fagygyal 
lepett meg és szomszédja, junius 
jéggel veri le azt, amit a májusi 
fagy épen hagyott. Tegnapelőtt telje­
sen lehűlt az idő, hideg lett, szinte 
kínálkozott a téli kabát az emberre. 
Úgy tizenkét óra tájban lassan pe­
regni kezdett az eső. A szitálásból 
azonban hamarosan sürü záporba 
ment át. Hideg, őszi eső hullott. 
És esett tegnap Debrecenben is, 
csak úgy ontotta a nehéz, ól­
mos felhőkkel borított ég a vizet. 
Jó ideig színét sem láttuk az eső­
nek és sűrűn hangzott a fohász, 
vajha . megeredne már az éltető 
zápor. De most már annyi volt 
belőle, hogy komoly veszedelem­
mel fenyegeti a gazdákat. Ez a sok 
eső elrothasztja a termést, kimossa 
a veteményeket. Debrecen környé­
kéről sok olyan jelentést kaptunk, 
amely sötét színekkel ecseteli a 
közeledő veszedelmet.

* Divat Balon legújabb száma An** 
talfy József könyvkereskedésében 50 fillér­
ért kapható. Telefon 612.

-1
legolcsóbb bevásárlási fórra 3a.

WEISZ ADOLF ÄKT»
Újdonságok naponta érkeznek. Legszolidabb szabott árak.

Kézi munka pesztók minden színben. ~ “
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űonogán ésSomossy
i]03T Debrecen, kistemplombazár. lei

Mosókeime uj dón Ságok
Zephyr, Batist, Ottomán vá 
szón, Kreton, Voile de laine

óriási raktára.

Eladó ház.
Ipafy-utca 67. számú (Nagy Sándor- 
atca sarok) ház 6000 koronáért eladó. 
Van rajta 4 rendbeli lakosztály, nagy 
telekkel. 4000 kor. könnyen törleszthető 

bankteher. 1222
Értekezhetni ott a tulajdonossal.

i vászon, siffonés batiszt női ingek, nad­
rágok. hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
lüszter és cloth alsószoknyák, kasmír és 
selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravaiók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, divatzsebkeodök.

OZABÓ LAJOS FIAI
^ divat- vászon és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. sz. 
StóSB Alaplttatott 1841. évben. HBt—BHM

1298—1909. sz.

Árverési birdetrutoy.
A Kövesdy János-féle árvagyerme­

kek felruházására tett és a város keze­
lése alatt álló alapítvány tulajdonát ké­
pező és a Puszta-Elep—Köslytiszeg— 
Álomzugi 65. sz. tjkvben 89 hrsz. alatt 
foglalt puszta-elepi 354 kát. hold és 
154 négyszögöl területi! tanyabirtok a 
folyó 1909. évi június hó 25-ik napján 
délelőtt 9 órakor a városháza nagyter­
mében tartandó nyilvános árverésen az 
1909 év október hó 1-től kezdődő hat 
évre haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 6200 korona.
Az árverési feltételek a város szám­

vevői hivatalánál (városház I. emelet) a 
hivatalos órák alatt (délelőtt 8—1 óráig) 
megtekinthetők.

Árverelni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10%-át az árverés meg­
kezdése előtt bánatpénzül készpénzben 
az árverelő bizottságnál letenni.

Debrecen sz. kir. város tanácsának 
1909 junius hó 7-én tartott üléséből. 
1059 A városi Tanács.

jfafliar királyi államvasutak._ _ _ _ _ Miskolczi Üzletvezetdség.
20316—909. szám.

* pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Kál-Ká- 

poina állomásán a vendéglői üzletre 1909. évi 
július 15-étől számítandó 5 évi időtartamra 
ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.

A vendéglőt bérbe venni óhajtók fel- 
hivatnak, hogy szabályszerűen bélyegzett, va­
lamint kellő bizonyítványokkal felszerelt aján­
latukat 1909 évi junius 30-án déli 12 óráig 
a magyar királyi államvasutak miskolezi üzlet­
vezetőség titkári hivatalához e cim alatt:

„Ajánlat a kál-kápolnai pályavendéglő 
bérlétére 20316—909. számhoz" lepecsételt 
borítékban téritvény mellett nyújtsák be.

Az ajánlaton a névaláírás két tanúval 
előttemezendő és az ajánlati összeg betűkkel 
is kiírandó.

Az ajánlattevő köteles a miskolci üzlet­
vezetőség gyüjtőpénztáránál 1909 évi junius 
no 29-én déli 12 óráig bánatpénzképen 500 
azaz ötszáz korona készpénzben vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban letétbe he­
lyezni, vagy oda posta utján külön borítékban 
beküldeni, mivel külömben az ajánlat figye­
lembe vétetni nem fog. Takarékpénztári letét 
könyvek bánatpézül nem fogadtatnak el.

Az ajánlattevők figyelmeztetnek, hogy az 
etel es italárjegyzéket a változott viszonyokhoz 
mérten újból fogjuk megállapítani.

A vengéglö bérletére vonatkozó feltételek 
a miskolci üzletvezetőség forgalmi és keres­
kedelmi osztályában (II. emelet 33 ajtószám) 
a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, 
miért is az ajánlattevőkről feltételezik, hogy a 
feltételeket ismerik s azokat magukra nézve 
egész terjedelmökben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

A magyar ki.ályi 'államvasutak miskolci 
üzletvezetőiébe feutartja magának a jogot, 
hogy az ajánlat evők közül tekintet nélkül az 
ajánlati bérösszegre, szabadon választhason. 

Miskolc, 1909. junius hó 15-én. 1031
srT Az üzletvezetőség.
Utánnyomás nem dijjaztatik’.

mar Megjött "is®
Az Uj magyar lengyel 
zsidó daltárs ni a l

<e« ilőadását

a „Fiume“-kávéliáz SrtjS
Debrecen, Csapó-utca 52. sz.
megkezdi 1909 évi jun. 19-én Szombaton este 

és a következő napokon.
Naponta teljesen nj és változatos műsor.

Több kiváló magyar énekesnő.
Szives pártfogást kér tisztelettel

AfMUET ANTAL
kávés.1064

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre le@ilkalmasabb szer a

Mollitergin,
me’y megőrzi a bőr (az ,arc- és kézbőrnek) 
Sdeségét, hamvasságát,,rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörősséget. 
Az eldurvult, kirepedezett ^szszélkifujt aarcot 
vagy kezet, a legrövidebb íjó alatt fehérré s 
puhává teszi Pouder alá is igen ajánlhatól
Hatása gyors és bizfos! f]Egy 3ves
Mint bőrápoló szer páratlan oMflLUllM
Teljesen féimentes ésártalmatlm'lJára íkor.

Készítő helye s főraktára

Mihaiovift Jeni gyógyszertára a Jgyó“-l!Az
DEBRECENBEN,

Főpiac 31.sz. alatt,* Városházzal .szemben.
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APTAMÄSI
gyomor-, vese-, hólyag és bél- 
bántalmaknáí valamint asthma 
bronchiale, köszvény és hngy- 
savas diathesis eseteiben.

Kapható :

SContsek Géza
fűszer és csemege kereskedésében 

Debrecen, Kossuth utca. seo

7799- 1909.

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező Simonffy-u. 2 sz. bérházban levő 
9sz. bolthelyiség a f. évi augusztus hó 
1-től 1912. évi április hó 30-ig terjedő
két és 3/i évre a f. évi jnnins hó 29 
napján délelőtt 9 órakor a városháza 
nagytermében tartandó nyilvános árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek bérbe 
adatni fog.

Kikiáltási ár 800 korona.
Árverelni szándékozók kötelesek a 

kikiáltási ár 10°/o-át az árverelő bizott­
ságnál bánatpénzül letenni.

Az árverési feltételek a városi szám­
vevői hivatalnál a hivatalos órák alatt 
(8—1 óráig) megtekinthetők.

Debrecen sz. kir. város Tanácsá­
nak 1909. junius hó 14-én tartott ülé­
séből. 1060

A városi tanács.

Légszesz és villamos csillárshal. SÄKWB8Ä
készít petroleum és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és vtiiamosra
József bronzmüves 

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utoa 6. sz. Telefen 638.
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényégőve! égő, lefele égő lámpákat 

üzletek, kirakatok és lakások részére.
Kiválóan tartós, állandó fényerejü ,Radium fény* gáz izzótesteket, (harisnyákat) 

melyek a legolcsóbbak.
Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t ujjátisztitását, valamint minden 

e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.
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Apróhirdetések.
LEVELEZÉS.

23 éves szőke fiatal kereskedő hajlandó azon 
nőt feleségül venni, ki őt állandó állásba jut­
tatná. Levelek „boldogjövő“ jeligére a kiadóba.

___________________________________ 1639
K „ VvETKEZÓ cimü levelek átvehetők a kia­

dóhivatalban : Rövid az élet, J—■ Keres­
kedőt — L. J. — A jó Feri bácsinak, Bm, — 

K. T.\— Szobacica, — M. F. — Erdész, — 
Öröké hálás, — Tőkepénzes, — Hervadhatat­
lan, —' Vidéki, — Titoktarták, — Baba, — 
Carmen, — Szeretnifoglak édesem, — Unat­
kozó, — L. B. — őszi rózsa, — Bakfis, — 
Két jó barát, — 621. — Titok tartás, — 
Örökzöld, —Búzavirág, — Alkalmas, — Kék 
szakái, — Diszkrét, — Deoimusz 10, — 
Házi kisaszony, — Állandó, — Zeneértő, — 
Unatkozó,— Ibolya, — Előmenetel, — Fehér- 
szegfű, — Barna leány, — Elhagyott, — 
H. Hűség, Tisztviselő, — Magános, — Ne fe­
lejts, — Három csillag, — Isten hozott, — 
Csábítok, — Ritka alkalom, — Igaz barátné, 
— Polgár asszony, — Nem bánom.

AJÄNLRT.
FéNYKéPéSZETI szaküzlet Lőbl Gyula és Társa 

látszerász, Debrecen, Piac utca 63. 1459
BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­

let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 1462

UDVARI két szoba alkofni, konyha, spájz aug. 
1-re kiadó, Baross-u. 11. 1647

EGY csinos bútorozott szoba előszobával ma­
gános urnák vagy nőnek julius 1-re kiadó. 
Teleki-utca 5-ik szám alatt. 1637

A Bethlen-utca 58. sz. háznál épül 2 utcai la­
kás, négy-négy szobás, cseléd, fürdőszoba, 
nagy pince helyiségekkel. Vízvezeték, villany 
világítás, jdvizö kút az udvarban. Egyik lakás 
Augusztus 1 re, másik November 1-re kiadó.

__________    1590
EGY gyermektelen házaspár, esetleg egy gyer­

mekkel is külső dologért lakást kap, hol ? 
megmondja a kiadó. 1414

KA VE pörkölde villany erővel a legjobb zama­
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dé- 
genfeid tér.   1489

ISKOLAI gyermek torna tríco ingék, soknik
harisnyák, divatkeztyük, férfi és női fehér­
neműéin a legolcsóbban beszerezhetők Márton 
Gyula divatüzletében Bika szálló mellett. Uj- 
harisnyák kütése és fejelések elfogadtatnak.

__________  1472
BEFőZNI vájó sajáttermésü nagyszemü pösz­

méte kapható Benyáts Emilnél. 1470
28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női hii^

risnya fejelése Benyáts Emil harisnyaöktő 
iparvállalata. 1471

KÖHN HERMANN Hatvan utca 17. Rószletáru-
házában. igazán gyönyörű tavaszi áruk kap­
hatók heti vagy havi részletfizetésre. 1460

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemü
kávé pörkölde a kirakatban, Félegybázy Já­
nosnál Piac és Miklós utca sarok. 1458

Ha nincs pénze, mén jen vásárolni Haiserhez,
Hatvan-utca 2. 1293

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, 
frizettek, krepek, haj fonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 101

HOMOKKERTI' ujbor 56, óbor 68 fillér literje,
Csokonai-u 13. 1650

Jó borok Csokonay Gyula fűszer és esem ego 
üzletében 28, 32. 44 kr. saját termés, Péterfia- 
utca 61. Telefon 709. 1657

KERESLET.
EGY füszerkereskedő segéd felvétetik Kovács 

László üzletében Bábaképezde mögött. 1633
FÜSZERKERESKEDŐ segéd íiatal azonnali be- 

lépésre fölvétetik, Nagy Imre utóda Árpád­
tér 5. 1632

KéT jó házból való tanuló felvétetik Lusztig 
Károly gyarmatáru nagykereskedésében 1631

: EGY asztalos tanuló felvétetik Helfrich György 
Erzsóbet-ul 7. 1630

THAISZ A. gyorssajtó nyomdába egy berakó 
leány felvétetik. 1624

NAGYOBB vidéki városba házvezető-kieaeszony 
kerestetik. Értekezhetni lehet Burgondia-ntca 
8 szám alatt. 1609

SZESZESITAL kimérési üzletben pénztárnok-
nőnek felvétetik komoly nő. Óim a kiadóba. 

________________________________________ 1599
ÜGYES varróleányok azonnali belépésre kerestetnek 

Vanger Sándornál Batthány utca. 985
KERESEK azonnali belépésre kaucióval egy

székállótt Bathányi-u 6. 1648
JULIUS egyre egy bútorozott szoba két urvagy

magános hölgy részére koszttal vagy anélkül 
kiadó. Domb-utca 9 szám. 1656

ELáRUSITóNő idősebb és ügynök kenyőrüzletbe
felvétetik, Péterfia 11. sz.______________ 1654

GéPéSZ kerestetik a Szepes-sóstó fürdőbe. Er-
tekezhetni Egyháztór 3. sz. 1659

ELVESZETT kettős arany láncnak az egyik fele
a Közdazdasági Banktól a Teleki-utcáig teg­
nap délelőtt. A szives megtaláló illő jutalom­
ban részesül Teleki-utca 104 alatt. 1658

ELRDÄS.
FODRáSZüZLET súlyos betegség miatt sürgő­

sen eladó, cim a kiadóba. 1600
Az Arany János-utoán egy emeletes ház

eladó. Érlekezkhetni csak vasárnap lehet hol ? 
megmondja a kiacó. 1693

ELADÓ bor. Erkörtvélyesen Pataky Sándor ref.
lelkésznél 320 hectó saját termésül tiszta ke­
zelésű ó és üj fajbor jutányos áron eladó.

1473
GAZDÁLKODÓK és ÉPÍTKEZŐK figyelmébe!

Szép ház, két utcára nyílik, ára 4200 forint, 
eladó. Cim a kiadóban. 1301

Eladó vegyészeti gyári berendezések és anya­
gok Csapó utca 56. 998

EGY éves kitünően idomított rövid szőrű fel­
tűnően szép (szuka) német vizsla eladó, Pé- 
terfia 34. 1635

ELADÓ csertógla 1000 drb 24 kor. I. rendű 
cserép 1000 drb 24 korona. Cim Karika Lajos 
téglaégető kemence tulajdonos Szoboszlói út­
félen.______________ 1640

ELADÓ használatlan függőlámpa, egy ágy, éjjeli
szekrény, ebédlő asztal, ágybetét és bicikli 
Péterfia 34. 1634

ELADÓ 1500 liter rizling bor Somoséi Antal­
nál Hajdúböszörményben. 1655

HASZNáLT ablakok, zsaluk, épületfák olcsón
eladók Péterfia 11 szám. 1653

ELADÓ a Bocskaiba 1000 négyszögöl 4 éves
ezerjó szőlő, kedvező feltételek, cim a kiadóba.

1652

43 „ta .UM.

1309. június 19

LÁSZLÓ ZSKMHOIED

Állatorvosi
RENDELŐ-IRODÁJA

nat#y és kis állatok részére Csapó-a, 30.
Telefon 558 sz.

Lám Sándor
üveg-, porcellán- és lámpa áruháza

Debrecen, Piac- és Hatvan utca sarok
3 -flk/S ämIJ sm.  ...........—

nagy választókban elsőrendű 
gyártmányú

jégszekrényeit
kisebb és nagyobb háztar­
táshoz megfelelő, egy- és két 
rekeszti külön felül nyitó 
o és minden kivitelben, o

igen előnyös árakban
a tisztelt vevőközönség rendel­

kezésére.

Bolthelyiség
kiadó

Hunyadi-utca 13. sz. alatt.
Értekezhetni ugyanott. 1065

Hirdetések
„DEBRECENI ÚJSÁG" résén a. Uatt- 
hfvaüUban, Lampreoht-ház. Plaoe-n. 42

I j Telefon 632.

HALNIBGYI
és lediay £elóMók legnagyobb áruháza

Piac-utca a főpostával szemben.
1 Fehérvászonalj, sima frt
1 Fehérvászonalj, gombos..............................frt
1 Vászon utiköpeny, hosszú
1 Lüszter utiküpeny . . .
1 Vászonruha (alj és blous)
1 Pongyola, remek mü, mosó
1 Utazó costüm, angol kelme

Pongyolák, bloáSok, alsószokovák, angol IciSz- 
tgr aljak, valamint az idényből kimaradt eredeti

Jfíoddl /dőltök reiüűFSI oloso árban árusittainak.

frt 5-
frt 6--
frt 5 —
frt 7-50
frt 10-
frt 4-
frt 12*—

Nyomatott körforgógépen (a .Debreceni Újság“ nyomdájában) Tulajdonos: Than öyuii.


